

南海碧波,山西队冲浪去

8月26日,第十四届全国运动会冲浪比赛在海南省万宁市日月湾拉开帷幕。山西代表队派出10名队员,参加男子短板、女子短板两个项目的争夺。你没有看错,山西作为内陆省份,也要去潮头奋力“浪”一波。

顶级赛事对标奥运

全运会冲浪比赛,共有全国13支代表队、124名运动员参赛。

7月24日,冲浪运动首次作为奥运会正式比赛项目,在东京奥运会亮相。而第十四届全运会冲浪比赛,项目设置与东京奥运会完全一致,分设男子短板、女子短板两个小项比赛。

根据全运会冲浪赛程安排,8月26

日至9月3日展开预赛,9月8日至14日进行决赛。本次比赛还邀请了8名外籍裁判员,通过远程视频方式,采用东京奥运会冲浪打分系统给选手打分。

此次比赛,山西冲浪队共有王志涛、马毅豪、巫么妹等10名运动员参赛,他们曾代表我省参加2019年第二届全国青年运动会(以下简称二青

会),并取得佳绩。

海南冲浪队是本次比赛夺冠热门,该队主教练马福来表示,海南冲浪队投入大、起步早,运动员整体水平较高。“近年来,以广东队、山西队、辽宁队、四川队为代表的其他省份的冲浪队伍进步很快,实力不容小觑。”马福来说。

山西冲浪正值“青春”

被夺冠热门视为对手,山西冲浪队实力几何?

山西作为内陆省份,冲浪项目基础几乎为零,2018年,我省以“跨界跨项”选材的模式,将具备蹦床、体操、游泳基础的运动员,组织选拔到国家冲浪队,并成立了山西首支冲浪队。

蹦床、体操等项目,原本就是山西

体育的强项,储备着大量颇具实力的年轻运动员。以原蹦床队运动员王志涛为例,他曾经在第一届青运会上获得过个人第七名的成绩。

转型为冲浪运动员后,王志涛与山西冲浪队队友们,曾经5个月训练未休息一天,经常一天训练12小时左右,竞技实力迅速提升。山西冲浪队第一次

亮相,即在二青会冲浪比赛中,一举夺取得了12枚金牌、7枚银牌和4枚铜牌。

考虑到训练条件等因素,山西冲浪队自二青会后一直留在日月湾进行常规训练,同时备战全运会冲浪比赛。“队员的心态及冲浪技术,都有了一定程度提升。”山西队冲浪领队雷云如是说。 记者 杨尔欣

太原国际马拉松赛延期举行

本报讯(记者 杨尔欣)8月27日,太原国际马拉松赛组委会宣布,2021太原国际马拉松赛延期举行。

8月7日,太马组委会曾发布公告称,2021太原国际马拉松赛报名抽签及支付工作延期。27日16时20分,太马组委会通过官方微信公众号再次发布信息:“因全国疫情发展的不确定性,根据太原市疫情防控工作领导小

组办公室关于疫情防控的要求,原定于9月12日鸣枪起跑的2021太原国际马拉松赛,延期至10月国庆之后举行,具体时间将另行通知。”

至此,2021太原国际马拉松赛将暂停全程马拉松、半程马拉松项目的报名、抽签、缴费等相应工作。而迷你跑和亲子跑两个项目,尚未开启报名工作。

一年一度的太马始于2010年,现已成为展示太原历史文化和城市形象的亮丽体育名片。2013年,太马首次获评“中国田径协会金牌赛事”,6年之后又被国际田联授予“金标赛事”,晋升为国内第十个最高等级的“双金”马拉松赛事。2020年,太马获得另类殊荣,它是疫情影响下国内第一场保留原赛道并举办线下赛的“双金”马拉松赛事。

周霞破世界纪录成功卫冕

中国田径首金诞生

新华社东京8月27日电(记者胡佳丽 董意行 韦骅)27日,东京残奥会田径比赛在新国立竞技场打响,2016年里约残奥会女子100米、200米T35级冠军得主周霞以13.00秒的成绩成功卫冕,并创造了新的世界纪录,为中国代表团夺得田径首金。

2016年里约残奥会,周霞以刷新世界纪录的成绩夺得女子100米T35级金牌,本次比赛,周霞比上届的成绩提高了0.66秒,再次刷新世界纪录。

“经过不断的努力,能拿到这么好的成绩,真的特别高兴!”1999年出生的她在赛后激动地表示,“能取得中国田径首金,特别兴奋,没有想到能破世界纪录!”

“这五年训练也挺累的,但是只要自己刻苦,挺过去就行了。”周霞说,“感谢所有支持我的人,接下来的比赛,我会继续努力,为国争光!”

里约残奥会亚军、澳大利亚选手伊西斯·霍尔特以13秒13获得亚军,英国选手玛丽亚·莱尔以14秒18摘得铜牌。

29日,周霞将参加女子200米T35级决赛。

欧冠联赛抽签揭晓

曼城遭遇“大巴黎”

新华社伦敦8月26日电(记者张薇)2021-2022赛季欧冠足球联赛小组赛抽签26日在土耳其伊斯坦布尔揭晓,上赛季亚军曼城将遭遇梅西新近加盟的巴黎圣日耳曼,卫冕冠军切尔西则将与尤文图斯碰面。

西班牙教头瓜迪奥拉领衔的曼城上赛季欧冠半决赛正是淘汰了“大巴黎”,第一次晋级决赛。不过,阵容本来就堪称豪华的法甲巨头本赛季又引入阿根廷巨星梅西,曾在巴萨与梅西合作愉快的瓜迪奥拉大概要更努力想办法应对。

卫冕冠军切尔西在小组赛中的最强对手要算是尤文图斯,但尤文当家球星C罗是否出现成疑。葡萄牙人目前正为今夏转会争分夺秒,曼城据传是潜在买家。

“老冤家”AC米兰和利物浦也要在另一小组上演意甲和英超球队的对话。2005年的伊斯坦布尔之夜,米兰在3:0领先的情况下被“红军”扳平,最终利物浦通过点球大战拿下冠军。不过,两年后在雅典,米兰决赛中2:1复仇,击败利物浦捧杯。

开启新的人生

郎平隔离结束后离队

8月26日一早,在国家体育总局训练局,自从东京奥运会比赛后就在这里接受了14天隔离的中国女排队员们结束了隔离期,纷纷离开隔离点。运动员们将回到各省队备战陕西全运会,而郎平指导已经在清晨离开。目前国家队尚未公布是否与郎平续约。按照郎平此前所说,她将在接下来的日子多去陪伴家人和女儿,开启新一段人生。

对于东京奥运会后的日子,郎平指导之前已有所计划。去年7月,郎平在接受媒体采访时曾表示,她已经有了一个退休计划。郎导说希望自己到时候身体依然健康,可以有更多的时间去旅行,多去陪伴家人和女儿,好好规划,一起好好生活。

国家队主教练郎平此前与中国排协的合同至东京奥运会比赛后已经期满。双方尚未公布,是与郎平续约还是就此解约。

在此前的东京奥运会赛场,女排姑娘已经集体和郎平指导拥抱告别。郎平对中国女排和排球运动的贡献,已无需多言。正如国际奥委会8月19日在快手账号发布的视频,“从24岁到61岁,虽然没能再续写辉煌,但她早已是传奇。”

据《北京青年报》



木镇墓俑



木镇墓兽 大同市考古研究所供图

大同北魏“太和元年”贾宝墓

首次发现北魏木质武士俑和镇墓兽

本报讯(记者 陈辛华)山西省考古研究院8月26日发布消息,在山西大同发现一处北魏墓群,其中一座墓葬中首次发现北魏木质武士俑、镇墓兽。

2017年5月至6月,大同市考古研究所对在基本建设过程中发现的一处北魏墓群进行抢救性发掘。此墓群位于山西省大同市御东新区,西邻恒源路,北邻南环东路。本次发掘共清理北魏墓葬44座,其中13号墓形制独特,内涵丰富,纪年明确,墓主名为贾宝,是此次发掘的重要收获之一。

13号墓为南北向四角攒尖顶弧边方形砖室墓,由墓道、甬道、墓室组成,是魏晋以来特别是北魏平城时期较为多见的墓葬形制,其流行时间与

墓葬年代相吻合。葬具使用了木堂,堂内设“凹”字形木榻陈尸,丰富了对北魏平城时代丧葬制度和习俗的认识,是研究北魏时期建筑的珍贵实物资料。

该墓随葬器物种类丰富,特征鲜明,包括陶器、釉陶器、石器、铅器、铜器、银器、漆器、木器等。部分器物可作为同类墓葬出土器物断代类比的基准器,木镇墓俑、镇墓兽和彩绘陶器尤为特别。以往北魏墓中发现的武士俑、镇墓兽,有的为图像,有的为石质或陶质,木质者尚属首次发现,此或与墓主籍里的丧葬传统有关。其中,木镇墓俑有2件,木雕而成,头戴兜鍪,粗眉弯曲,双目圆睁,尖鼻高耸,嘴角宽

厚,“八”字胡;上身前倾扭胯,四肢残,前腿微屈;面部眉、眼、胡须涂黑彩,其余部分均涂红彩。木镇墓兽1件,人面兽身,头部略下垂,高鼻梁,嘴角上扬;前肢直立,后肢屈蹲,后肢前端与前肢相连;面部涂红彩,其余部位涂黑。

本次发掘的贾宝墓,是近年来北魏平城时代墓葬的重要收获之一,该墓所处时代正是北魏国力日趋鼎盛之时,民族融合渐趋深入,平城化与汉化进程交相辉映,墓葬内涵多方面均反映出“晋制”。此墓不仅出土有较为完整的木堂,而且有明确的墓主籍贯和“太和元年”纪年,为进一步认识北魏平城时期民族融合、异地移民的丧葬制度提供了实物资料。